
“Εκτός Ευρώ η Ελλάδα για 10 χρόνια”

  
    -  

Τρόπο για να γίνει η Ελλάδα διαχειρίσιμη για τους δανειστές δείχνει ο Ντάνιελ
Γκρός  
    -   Αφήνει ανοικτό το αν η Ελλάδα θα επιστρέψει στο κοινό νόμισμα  
    -   Προτείνει πλήρη αποπληρωμή του ελληνικού χρέους σε 20 χρόνια  

  

Μία δεκαετία εκτός ευρώ με σκληρή δουλειά, αναμόρφωση του κράτους και έμφαση στις
εξαγωγές ώστε οι εταίροι να πάρουν πίσω τα λεφτά τους, προβλέπει για την Ελλάδα ο
σύμβουλος της Κομισιόν Γερμανός Ντάνιελ Γκρος, ο οποίος μάλιστα αφήνει ανοιχτό το αν η
χώρα θα επιστρέψει ποτέ στο κοινό νόμισμα. 

      
 Σύμφωνα με δημοσίευμα της Real News o Γκρός, στην ανάλυσή του δείχνει τον τρόπο για
να γίνει η έξοδος διαχειρίσιμη, όχι για τους Έλληνες πολίτες αλλά για τους δανειστές. Το
επικίνδυνο σενάριο που αναλύει προβλέπει μια ήπια μετάβαση, η οποία όμως για να πετύχει
θα πρέπει η Ελλάδα να συνεχίσει έστω και εκτός ευρώ τις μεταρρυθμίσεις και τη
δημοσιονομική προσαρμογή. 
 Υποστηρίζει ότι η έξοδος της χώρας μας από το ευρώ δεν είναι απαραίτητο να συνοδευτεί
από πλήρη στάση πληρωμών τη στιγμή που το μεγαλύτερο μέρος του ελληνικού δημόσιου
χρέους βρίσκεται στα χέρια θεσμικών δανειστών και μπορεί να εξυπηρετηθεί έπειτα από
μια δεκαετία. 
 'Όπως υποστηρίζει ο καθηγητής, "αν η Ελλάδα επέλεγε να επαναφέρει τη δραχμή, το νέο
νόμισμα πολύ πιθανό να είχε μια υποτίμηση περίπου 50% άρα και το ΑΕΠ θα έπεφτα κάτω
από τα 100 δισ. ευρώ. Ταυτόχρονα τα έσοδα της ελληνικής κυβέρνησης θα υποχωρούσαν
παρομοίως από τα 80 δισ. ευρώ που είναι σήμερα, στα περίπου 40 δισ. Φαινομενικά η
πενιχρή αυτή απόδοση φαντάζει παντελώς ανεπαρκής για να συνεχίσει να εξυπηρετεί τα
330 δισ. ευρώ που η ελληνική κυβέρνηση οφείλει στους ξένους πιστωτές". Παρ' όλ΄αυτά
επισημαίνει ότι: 
- η έξοδος από το ευρώ θα σημάνει την πλήρη χρεοκοπία μόνο για τα 70 δισ. που η χώρα

χρωστά σε ιδιώτες μετά το κούρεμα
- τα 22 δισ. ευρώ που η Ελλάδα χρωστά στο ΔΝΤ έχουν προτιμησιακό χαρακτήρα βάσει του

διεθνούς δικαίου και ως εκ τούτου απαιτείται να πληρωθούν στο ακέραιο και αυτό θα γίνει
- παρά την αρχική υποτίμηση, η ισοτιμία ευρώ- δραχμής θα σταθεροποιηθεί, μέσα σε 10

χρόνια, σε πιο φυσιολογικά επίπεδα και στο τέλος της δεκαετίας το ΑΕΠ θα επιστρέψει
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στα 200 δισ. ευρώ
-ως αποτέλεσμα της υποτίμησης η αξία των εξαγωγών θα φτάσει σε 10 χρόνια τα 85 δισ.

-από τα  42 που είναι σήμερα- κι έτσι το θεσμικό δημόσιο χρέος θα μπορεί να εξυπηρετηθεί.
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